

# 财眼

## 市场火爆

最高涨幅超170%

**新快报讯 记者涂波报道** 近几日可转债炒作凶猛,10月22日,可转债上演盘中临时停“熔断”潮,多只转债波动剧烈盘中临时停牌,更有几只盘中2次临停,交易所密集发布可转债临时停牌公告。截至收盘,正元转债涨幅达到176.4%,银河转债涨超73.22%,智能转债、久吾转债和同德转债均涨超20%。

可转债T+0的交易规则,受到一些短线波段操作的投资者的追捧。近期热点概念的量子科技板块中,正股蓝盾股份近期因量子技术概念导致股价连续上涨,10月21日股价涨幅更是达到20%。其间,蓝盾转债的转股溢价率最高时已超170%。蓝盾股份方面表示,目前在量子科技领域未进行市场业务开展、无相关业务收入,资本市场是受多方面因素影响的市场,公司可转债价格

## 可转债盘中上演临停“熔断”潮

可能受到来自国内外宏观经济形势、金融市场流动性、资本市场氛围、短期技术指标、投资者心理等因素影响。10月22日,蓝盾股份下跌超8%。

奶酪基金创始人、基金经理庄宏东接受新快报记者时表示,近期可转债市场的火爆,明显受到炒作资金的推动。可转债整体的盘子并不大,而且交易制度灵活,如支持T+0交易、无涨跌幅限制(但设“熔断”机制),游资可以利用资金优势推高交易价格从而获利。从近几日的交易情况也可以验证,部分可转债的规模仅有1亿元甚至几千万元,但换手率却超1500%。此外,可转债的火热也与正股有一定的相关性,部分可转债对应的正股也是市场热点题材。

庄宏东提醒投资者,可转债的投资价值与正股内在价值息息相关,投资者

依然需要关注上市公司的基本面,建议投资者规避高换手率、高转股溢价率的可转债,规避可转债市场短期波动加大、强制赎回的风险。

### 昨日涨幅居前的可转债

名称	利率	涨幅%	现价
正元转债	0.5	176.41	353.81
银河转债	0.5	73.22	207
智能转债	0.8	31.3	145
久吾转债	0.5	29.76	166.99
同德转债	0.5	27.5	210
英联转债	0.6	17.15	155
哈尔转债	0.8	17.04	158
飞鹿转债	0.5	15.09	155
联得转债	0.5	14.29	148
雷迪转债	0.5	13.32	145.49

来源:同花顺

## 拼多多扶持5000家制造企业创新品牌

升级“新品牌计划”,未来五年带动1万亿元销售额

**新快报讯 记者郑志辉报道** 今年5月,有着360多年历史的品牌“王麻子”被广东阳江老牌厨具生产商金辉刀剪收购后,一度陷入了不知如何经营这一经典国货IP的困惑。此时,拼多多运营团队提供了适时的数据支持和挖掘,让金辉刀剪打破传统意识,研发了一款“王麻子”砍切两用菜刀,采用双立人、WMF这些国际大牌的材质,功能更多,但价格只有国际品牌的四分之一。

金辉刀剪副总经理钟嘉良昨日向记者透露,这把刀帮助金辉劈开了内销市场,也刷新了消费者对“王麻子”的记忆,拼多多上“王麻子”系列商品销售额已近5000万元。“在现在这种工业全球化的时代,用更好更优质的材料才是对消费者更大的诚意。一味闭门造车,那不是新国货该有的面貌,品牌的理念和传递给消费者的诚意才是更重要的。”

有着类似经历的还有小家电制造商新宝股份,其自主品牌“凯琴”在加入拼多多2018年底推出的“新品牌计划”后,拼多多团队驻场调研后建议凯琴研发的电饼铛销量近18万件,绞肉机销量超过10万件。

据拼多多透露,仅用一年半时间,参与拼多多“新品牌计划”定制研发的企业已经超过1500家,累计推出定制化产品达4000多款,订单量突破4.6亿单,今年三季度日均定制化商品销售量超过200万单。

昨日,拼多多宣布将全面升级“新品牌计划”到2.0阶段,将从四个方面加大力度扶持新品牌,包括2021年-2025年扶持100个产业带,定制10万款新品牌产品,带动1万亿元销售额;合作伙伴扩容,为全中国优质制造企业服务,数量从1000家提升至5000家;百亿补贴、秒拼事业群等资源加入“扶持资源包”,为企业提供定制化品牌推广方案;从帮助代工企业孵化自主品牌,升级为自主品牌培育、子品牌打造、新锐品牌扶持、国货老品牌再造。

拼多多副总裁陈秋表示,本次“新品牌计划”升级,目的是为了进一步发挥平台消费大数据、技术等的优势,联合产业各界力量,支持更大范围中国制造企业“拥抱新消费,打造新品牌,实现新智造”。

知名学者吴伯凡将拼多多“新品牌计划”比喻为“超大规模虚拟制造商”,其所提供的服务,能大幅降低制造业企业打造自主品牌的成本和门槛,为制造业企业提供打造自主品牌的捷径,助推国产化浪潮。在他看来,学艺多年的中国制造品牌正处于空前的红利期,中国品牌也将基于当前政策、技术及消费市场等方面红利,通过不断探索反向定制,最大深度和广度地满足消费者“意中有、语中无”的需求。

车险综合改革“满月”

## 车险保费增速下滑,保险公司下调预算目标

**新快报讯 记者刘威魁报道** 转眼间,车险综改实施已经“满月”了。记者采访了解到,此次车险综合改革后,消费者实际的保费支出有降有升,总体符合“价格基本上只降不升”原则。改革落地后,保险公司的车险保费增速均有所下滑,各保险公司因此纷纷下调预算目标,定调负增长,预计2021年下降15%-20%。

“综改后,家用车商业险单均保费较综改前下降20%-30%,旧产品退保保单数占总退保客户数的90%,新产品优惠幅度显而易见,从旧产品退保情况来看,明显新产品很受车主青睐。”平安产险广东分公司相关负责人告诉新快报记者,交强险全部客户的保额都升级到了20万,保费没有增加,客户享受到了保费不增保额提升的实际优惠。以前客户不买车损险,现在买车损险的客户数也在上升。

也有车主反映,综合改革后车险价格“不降反升”,但这种情况只占少数。记者了解到,过去三年出险次数多、保险公司返给被保人的现金和卡券减少

等因素,都可能导致车主支出的保费增加。吴小姐去年所交的车险(包括商业车险和交强险)保费约为4300元,最近她准备续保,发现同一家保险公司给的报价为4900多元,所赠送的服务也不如去年多。“去年保险公司提供给她的续保报价为5200多元,但返现后只需交4300元。”吴小姐告诉记者,价格上涨的主要原因在于此前保险公司返还给她的“优惠”没有了。

车险综合改革前,无赔款优待系数是保险车辆在上一年保险期限内无赔款,续保时可享受无赔款减收保险费优待。改革后,无赔款优待系数扩大了范围,考虑车主近三年的出险情况,三年内未出险,该系数为0.6,而三年内出险三次,无赔款优待系数才会为1。也就是说,现在三年出险三次与过去上一年出险一次的无赔款优待系数相同。

同时,新快报记者了解到,影响价格变化的因素还包括个人的征信、车主驾龄、车主年龄、车主驾驶习惯、被保险的车辆品牌档次、型号等一

系列因素去综合评价。一财险公司车险部相关负责人告诉记者,改革后,综合评价因素增多,因此目前报价是一车一价,享受的优惠力度也不同。

新快报记者了解到,车险改革一个月以来,财险公司的车险保费增速均有所下滑。各保险公司也纷纷下调预算目标,定调负增长,预计2021年下降15%-20%。综合改革后,人保财险的车险9月保费增速较8月下降约4.6%,平安产险9月的车险保费增速较8月下降约1.6%。

“车险综合改革短期内可能造成保费增长趋缓,甚至出现负增长。大公司在保费收入获取与盈利上具有规模经济优势,中小主体面临很大的市场竞争压力,可主动退出不具有比较竞争优势的车险市场,或者深入挖掘车险的细分市场,培育核心竞争力。”清华大学五道口金融学院中国保险和养老金研究中心研究员朱俊生认为,保险机构要积极应对盈利压力,改变粗放经营模式,建立精细化、专业化的管理能力,增强细分风险的定价能力。

## 2020首届中国时尚产业大会将于12月在广州举行

中国时尚产业促进联盟昨日成立

**新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道** 10月22日下午,由广州市商务局主办、广州专业市场商会承办的“建设国际消费中心城市,打造时尚之都暨中国时尚产业促进联盟成立主题交流会”在广州召开。记者从会上获悉,广州市将在12月举办2020首届中国时尚产业大会。为充分整合时尚相关产业链核心资源力量,广州市携手多个相关行业商协会共同发起的中国时尚产业促进联盟昨日正式成立。

据介绍,今年1-9月广州实现社会零售总额6649亿元,8月、9月单月分别实现3.3%、3.9%的正增长,显示广州市消费市场正全面复苏,也充分展现了广州经济的良好韧性和活力。

当前,广州正在申报国际消费中心城市培育建设试点城市,这是广州市构建以国内大循环为主体、国际国内双循环相互促进新发展格局的具体行动,是推动高质量发展、创造高品质生活的重要抓手。同时,广州计划通过未来几年

的努力,加速促进时尚产业与相关产业深度融合,推动时尚产业规模进一步扩大,把广州打造成具有国际影响力的时代流行策源地、时尚文化交汇点、时尚品牌集聚区、时尚商品集散地和时尚活动荟萃地的时尚之都。

记者了解到,广州市将于2020年12月4-5日举办以“时尚之都 魅力广州”为主题的2020首届中国时尚产业大会,活动将以论坛峰会、圆桌对话、青创品牌、新品发布、百模秀展、静态展示、发布报告等内容形式呈现,将“时尚+跨界”“时尚+体验”“时尚+产业”“时尚+文化”“时尚+载体”进行跨界联动,进一步整合广州时尚资源和产业链,提升城市时尚软实力。

广州专业市场商会秘书长李英接受采访时表示,以广州为中心的珠三角是全球服装集散地、生产基地、销售基地,拥有全国1/3的服装生产企业,产量超全国2/3;广州还是中国最大的皮具皮革、箱包鞋类、时尚配饰的

生产基地之一,拥有从服饰、箱包、鞋帽、配饰、珠宝、化妆品的设计、制造、品牌推介等一系列完整的时尚产业链条,为广州建设国际消费中心城市、打造时尚之都提供了有力的支撑。

记者了解到,目前广州正在同步研究起草《广州市打造时尚之都三年行动方案》,计划从产业服务体系建设、提升创新设计能力、产品展示贸易升级、加强时尚品牌培育、时尚消费升级、加强时尚传播平台建设等六个方面,推动时尚产业发展。推动专业市场集群建设,打通上下游产业链及产品流通渠道,提升时尚潮流品牌占比。推动全球时尚设计师、时尚品牌、时尚用户信息交互,提升“时尚广州”影响力。

在本次交流会上,广州市商务局联合广州专业市场商会授予壹马服装广场、五号服装小镇、广州联合交易园、OMC原创男装中心四家单位为第一批专业市场转型升级共创空间单位。